
 
 

 

Ata da 55ª Reunião Extraordinária da Comissão de 

Credenciamento e Avaliação do Pró-Gestão RPPS  

 
ATA DE REUNIÃO 

 
COMISSÃO DE CREDENCIAMENTO E AVALIAÇÃO DO PRÓ-GESTÃO  

 

RPPS 

 

 

Data e Horário: 04/08/2025- 10h às 11h 

Local:  remota via Microsoft Teams     

Pauta:  ponto de controle 

 Disponibilização do Regimento Interno 
 descredenciamento vanzolini após a última auditoria de certificação. 
 Revisão das ações Base Cadastral e Política de Investimentos 

 

 

DESENVOLVIMENTO:  Verificada a presença dos membros relacionados abaixo, o 

Coordenador da Comissão, Gustavo Lopes, deu início  a reunião colocando que foi feita a 

revisão do Regimento Interno do Pro-Gestão que ainda não havia sido feito depois da 

segregação das comissões, disse que não houve mudanças significativas, mas apenas a 

atualização e adequação para a nova realidade  e alguns pontos sobre possibilidade de 

prorrogação da certificação quando a Entidade certificadora estiver  suspensa ou com o 

credenciamento revogado na forma dos incisos 2 e 3 do caput do RI.Estuda-se a 

possibilidade de o ente poder solicitar junto à comissão o prazo de prorrogação de até 90 

dias da certificação atual, possibilitando a contratação de outra entidade certificadora. A 



 
 
minuta foi passada a todos que tiveram oportunidade de fazer considerações e atualizações 

como a inserção do nível de acesso estando aprovada a versão do Regimento interno para 

publicação. Para dar efetividade, Gustavo sugere que seja publicado por portaria e não 

apenas no portal. Gustavo prosseguiu informando que a fundação Vanzolini entrou em 

contato com a Marcia e que vai oficializar o pedido de descredenciamento como entidade 

certificadora do Pro-Gestão. Foi solicitado que cumpra todos os contratos e estando esses 

finalizados faça a solicitação de descredenciamento. Marcia e Gustavo estão revisando o 

manual, trazendo as sugestões para o texto inclusive as orientações que foram enviadas 

aos entes e entidades certificadoras para dar melhor entendimento da proposta do item 

3.1.6, vamos aproveitar para melhorar outros itens. Logo será passado para todos e 

finalização na reunião presencial que deve acontecer em novembro. Daniel Kravetz levantou 

a possibilidade de o ente poder entrar com recurso junto a comissão quando não concordar 

com a entidade certificadora no caso de ter a certificação negada. Marcia esclareceu que 

essa já é um costume entre entes e entidade certificadora, mas podemos deixar registrado 

no manual que o ente poderá entrar com recurso junto a comissão quando discordar de 

alguma ação reprovada pela entidade certificadora. Discutir ainda para a próxima versão do 

manual a ser deliberada e novembro inserir as possiblidades de prorrogação da certificação 

em razão de intempéries. Sobre a sala aberta, ficou acertado que ainda não vamos dar início 

em razão de vários compromissos já agendados da comissão. Gustavo inseriu as 

orientações passadas sobre os itens alterados na versão 3.6 e a Marcia irá inserir sugestões 

de texto para clarear a redação em razão de dúvidas apresentas pelos entes federativos no 

whatsapp, atendimento e Email, além de algumas sugestões que visam a melhoria do 

manual. Jailson solicitou o envio da convocação para a reunião com antecedência para ter 

tempo para autorização em razão de algumas restrições no tribunal. Daniel Ribeiro reforçou 

em razão do valor das passagens. 

 

ENCAMINHAMENTOS: 

- Marcia irá providenciar o oficio de convocação para a reunião dos dias 11 e 12 de novembro 

para que os membros possam se organizar e conseguir 

 

ENCERRAMENTO: 



 
 
Não havendo mais pronunciamento, o Coordenador Gustavo deu por encerrada a reunião 

agradecendo a presença de todos.  

   

Em 04 de agosto de 2025 

Márcia Lúcia Paes Caldas 

Secretária-Executiva 

Participaram desta reunião: Gustavo Lopes Sinay-MPS ,Márcia Lúcia Paes Caldas-MPS;, 

Charles Souza Lima-MPS, Rodrigo Macedo-MPS, Luciano Silveira-MPS,Rosana Maria 

Jaraguá do Sul-SC, Claudia Cezar- Jundiaí-SP,Marcos Silva-TCE-RJ,Daniel Kravetz-

Paranaprevidência, Daniel Ribeiro Salvador-BA,Jailson Gomes-TCM-BA 
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